



kosnak Balog Vincze nevű 20 éves törvény...

egy iránti érdeklődésüket, több órai tanácsko...

8. §. Vizont minden tag köteles: a) A heti betételt minden vasárnap dé...

nos, régi ismerősünk, a szintársulat ujonnan...

sunkban uralgó többnemű járányos belegés...

Előfizetési ára Helyben és postán k...

Külföldi dolgok.

— Szappanbánya. Nagy csapás fenyegeti a szappangyárosokat. Ugy látszik, a természet...

— Hatalmas aljautat terveznek az angol mérnökök Európa s Afrika között. Ezen aljautat...

— Bányagés. Oroszország Tula kormányzóságában, a towarokorvi részvénytársaság...

— Macska sport. A sportnak legújabb neme a macskák nemestése. A macskák egykor...

Önsegély.

— Népbank. — Lapunknak f. é. 181 ik számában tett igéretünkhöz képest közöljük a Kenessey ur által...

I. Az egyesület célja.

1. §. „Kápolnás-nyéki segélyegylet.”

II. Célja.

2. §. A részvevőknek biztos és könnyű alkalmat nyújtani heti apró betételek által, meghatározott kamattal...

III. Az egyesület területköre.

3. §. Kápolnás-nyék és környéke.

IV. Az egyesület alakulása.

4. §. Az egyesület 10 évre alakul, olyformán, hogy az 5 ik § ban foglalt eseteket kivéve, mindegyik rész tag legább 10 egy...

V. A tagok felvétele s a tagság megszüntetése.

5. §. Tag lehet mindenki, ki hetenkint legalább 10 krnyi betételre magát kötelezi.

6. §. Megszűnik a tagság: a) Az egyesület tag halálával. b) Ha az őt alá kerül. c) Ha végképp elszegényedik. s végre: d) Ha más vidékre elköltözik. Ez esetben a már betett tőke k megtartva együt az a) és b) alatti esetekben jogutódainak, a c) és d) alattiakban pedig magának az ily tagnak viszsza...

VI. A tagok jogai és kötelezettségei.

7. §. a) Minden felvett tag az egyesületi társi kötelezettségét saját fizetési képessége és befizetett tőkéjéhez aránylag — a mi fellett az igazgató választmány határoz — igényt tarthat kölcsönre. b) Joga van 10 évi alatt betett pénzét 5% os kamattal és a kamatok kamataival együt az egyesületi követelni. c) Joga van az egyesületi ügyeinek és választmányi határozataival befolyani. d) Van joga más kölcsöntkérő egyesületi tag helyett kezesül ajánlkozni, az általa befizetett tőke erejéig, még az esetben is, ha ő egyébb vagyonnal nem bírna. Midőn azonban saját hitelképességét más kölcsöntkérő javára nem kívánja, önmaga számára addig a míg a kezeségi összeg törlesztve nincs, újabb hitelt nem igényelhet.

VII. Tőkeképzés.

9. §. A tőke a tagok hetenkinti betételeiből, melyeknek legkevesebbjé 10 kr. képződik. Butennit lehet 10 kr. felül tétvés szerint egy frton alótt összeg utáni kamatnem számítatni.

UJDONSÁGOK.

\* T. Előfizetinket fölkérjük, hogy az új évnegyed közeldével előfizetési kártyájukat mielőbb sziveskedjenek. Egyszermind azon t. olvasóinkat, kik az előfizetési összeggel mindeztideig hátrányban vannak, fölkérjük, hogy hátrányaikat haladéok nélkül kiadóhivatalunkhoz beküldjék el ne mulasszák.

\* Az új presbyter választás október 31. november 1-én 2-án fog megtörténni. A szavazati irak beadása most nem magánháznál, hanem középületben fog megtörténni.

\* Az aszfalt készítés ugyancsak szünetel, részben szegély-kövek hiánya, részben az időközönkénti esőzés nem engedik a munkában való előhaladást. Nem is lesz benne közszónt, mert a nedves alpra öntött aszfalt a tapasztalat szerint nemcsak hogy rövidebb időig tart, hanem határozottan roz, amennyiben bármily vastag legyen is, az alulról jövő nedvesség miatt csakhamar megreped, amint annak példáját látjuk a kistemp m körül az aszfaltjárósnál. A szegély köveket szállítani magát kötelezett vállalkozó élesdi kövek helyett vizesi köveket küldött, — amelyek pedig tudvaleg jószág tekintetben sokkal alantabb alnak az élesdi köveknek. A városi hatóság engedélyezte a vállalkozónak, hogy engedély-köveket nem használhat, s ez ezen engedély-köveknek nehezen a munka, ok miatt halál különben nehezen a munka, mert az élesdi kövek faragása sokkal hosszabb időt vesz igénybe, mint a mennyire számították.

\* Közönetnyilvánítás. Bar szomorú, de mégis elengedhetetlen kötelességünknek tartjuk, mindazon rokonok, barátok, ismerősök és általában a nagy közönség azon részének, amely forrón szeretett leányom, illetve testvérünk KAROLINA, f. é. 28-án öröktől temetése alkalmával — fájdalomdult szívünkkel együtt — bármily határtól részvételtjes megjelölésével, — a nyilvánosság színe legmélyebb közönettel üdvözöljük. Debrecen, szept. 30-án. — Bruckner Ernő és gyermekei.

\* Az országos vásár napja a jövő 1880-ik évre a kapitányi hivatal által már megállapítottak. — E vásárok alkalmával megleszendő, hogy ha bár a bór, gyanju, más, dídsb. továbbá toll, iparokkék gasztronómiek egyéb terményeké névze az elővárosi hétének hétfő, kedd és szerda napjai vannak vásári napokul kijelölve: az említett cikkek és termények a vásár egész folyamata alatt mindenki által szabadon áruháthatnak.

\* Színház hírek. Mint értesültünk, Heimer Rózsa k. a. a bécsi városiútház énekesnője szintársulatunkhoz szerződött. Közlebb már meg is érkezik. — D allos (Scholaszter) Jámeg is érkezik. —

\* Kossuth Lajos édes atyjának síremlékét, mely Zlinszky I. anné kezdeményezésére kémszült, a hó 21-én szállítottak Alsó-Dabasra. A síremlék 9 láb magas maubauseni stódtgrámból készült obelisz. Gerenday Antal jó hitű márvány-műgárában készült Budapesten. s előlapiján aranyozott betűvel ez a felirat olvasható: Kossuth Lajos édes atyjának Kossuth Lászlónak emeletek tisztelői. Született 1763. meghalt 1839. A sírkö felállítására az egész közönség jelentősen töriént, s jelenleg még deszkaburkolat borítja, ünnepélyes leleplezésé váloszintulé okt. 26-án fog végezmenni.

\* A ki tanulni akar. A helybeli iparosiskolában egy 29 éves ácslegény jelentkezett napokban, és megkérte az igazgatót, engedné meg neki, hogy az iparos tanoncokkal együtt halgathassa az előadásokat, — ami szívesen meg is engedte; neki. Sok iparos követhetné a cerek mesterlegény példáját. Tanulni sohasem késő.

\* Sorsolás Tudomásra hozzuk az illetőknek, kik egy aranyal kivart asztalterítőre tettek, hogy a kendő a Király vendéglőben kiúrsoltatván, az A d o l f né lett a nyertes. \* A halálraítél méregkeverő Winkler neje szombaton, Schneider Jaronim sógorától kísérve megjelent Derleth törényszéki bírótól és engedelmre kért tőle arra, hogy férjével meg egyezt, utóljára szőlősséven. Megengedék neki. A viszontlátás szívszagasztó volt. — A gyöngye, beteges nő ájultan rogyott a halálraítél férj barjja között, kinek lelkülete ekkor is híd-g maradt és nyugodtan szemlélte a szenvedő nőt. Rövid idő múlva az asszony magához jött; sirt, jajgatott, kezét törtelte. Winkler vigasztalta, hogy kiderül még az ő ártatlansága és akkor nem átkozza majd a világot. Gyakran fölősböjt, hogy mily határolan szerencsétlen az ő élete. — Utolsó kérése az volt nejehez, hogy összekapordott vagyonával takarékosan bánják. Azután elváltak örökre.

\* Volt rémület közelebb a tejsoron. A rendőrség szemlét tartott a fazekak tartalma felett a tej-kémlővel, s úgy találta, hogy sok fezekekben még — tej is volt. Természetesen az ilyen panosított áruk lőnéteik, s tulajdonosnók elvették büntetésük.

\* Tengeri útonként rakva van a természetpi or. Az árak 25—50 frt közt váltakoznak, a szelek nagysága letén irányadó.

\* Különös levél. Európából leközlebb ily czimzóra levél ment Amerikába: „W. b. urnak az első házban balra az Amerikába való bejárata nál.” S e levél a czimzett mégis mehopta. N-w-Yorkba Európából érkezve a kitért híd elhagyása után az első ház a „Hamburg és Bréma hotel”, melynek tulajdonosa Weber, a kinek az illető levél szolt.

\* A vacsi uti rablőgyilkosság. A tatar szolgabírói hivatal átiratot intézett a főkapitányhoz, melyben ama gyűnját fejti ki, hogy a tatar háromszoros gyilkos és öngyilkos Szócskát lebetett talán Necmann Sándor gyilkosa is, mintegy Szócskai is mézáros volt és a nyár folyamánban gyakran tarózkodott Budapesten. Ajánla a főkapitányságnak, hogy ez irányban vizsálat indíson meg; de hogy mi alapan vizsálat és véli kereszül viheőnek a vizsálatot két helyen, ellenében, arról felvilágosítást nem nyujt.

\* Színházunkban tegnap este a kedvelt „Kornevilli harangok” című operette került színpadra, melyben kerés számu közönség előtt. Ez alkalommal a Dalnok-pár muattta be magát közönségünknek, mely a kedvelt két műgívet zajos tapsal fogadta, virágcsokorral és koszorúval tüntette ki. A „Kornevilli harangok” neha mindentör újabb és újabb szépségeket lehet a műgí, gyönyör zenéjében — mégis gyálkezi előadás a közönség előtt közömbössé válik. Ajánlelndőbb volna, ha a színtársulatóság oly darabok előadását üzné repertoírja, a melyek a mult évrben nem kerültek elő gyrtkarsínre. Mi azt hisszük, hogy ilyenek a pénztárra névze is sokkal hasznosabbak lennének.

\* A Frohner-szálloda egészen elkészült, az összes helyiségek ma átadattak a közhasználatnak.

\* A helybeli összes népiszkola a városunkban uralgó többnemű járányos belegés miatt, a mai napon bezártak, s az előadások három héig szünetelni fognak. Ily intézkedésre a gyermek-halálzás nagymérté miatt valóban nagy szükség volt.

\* Természetian czimű s népiszkola használatra szánt tankönyvecke jelent meg ifj. Csáthy Károly könyvkereskedő kiadásában. A munka kiállitja a czinos, tartalmára névze pedig megfelel az újbbi iskolai tanterv utasításának. Szerzőt e könyvecke készítésél leg aron cél vezette, hogy a természetnakk legfőbb tételei a gyermek felfogásához mérten röviden és világosan legyenek elővára. Ara 26 kr.

\* Dénes-napi orsz. vásárunk a küzében áll. A jövő vasárnap lesz vásárukapja. A mint már is látható, ezen vásáruknak részben a nyomasztó viszonyok, részben a kedvezőtlen öszi időjárás miatt egyike lesz a legsilányabbnaknak. — Még csak „komédiás” sem jelentkezett.

\* A tüdővész ellen. A Rokitszky által Insbruckban alkalmazott állítólagos csodaszere a „Natrium benzoicum”-mal való bekelezéseket a bécsi cs. k. kórház valamennyi osztályában alkalmazták, de eddig minden siker nélkül. A bécsi orvosi lap szerint, a kísérletek az alkalmazás mód-sere miatt nem sikerültek, mely még ismeretlen. Be kell tehát váni, míg alaposabb kísérletek tétének. A mi Insbruckba sikerült, másutt is sikerülhet.

\* A kereszt rosz helyen. Eszék városi zsidó körében mint az „Agr. Zug” írja nagy igazgatóság uralkodott a zsidó újér napján. — Okot erre egy ottani zálogintézet tulajdonos szép neje adott, ki a templomban díszesen akarta megjelenni, egy szép gyémántkeresztet aggatott fel, mely férjénél el volt zálogosítva. A nőnek tetszett ugyan a csillogó ékkörk, de a kereszt különös hatást gyakorolt a zsidó templomban.

\* Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szülész-, szemészudor, főorvos, s a bécsi közközház másodvörösa értesíti a nagydérmű közönséget, hogy városunkban megtelpedéren, lakását nagy csapó-utca 7-ik szám alá helyezte, hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-ik 3-ig. —

LEGUJABB.

— Berlin, szept. 29. Bismarck herczeg Dubril orosz nagykövetet fogadván, öt biztosította, hogy Bécsben semmi sem lett megállapitva, mi Oroszországot nyugtalaníthatná, bécsi utjának czéjla volt meggyőződés arról, — hogy Andrassy politikája utódja alatt is követetni fog.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

Karikás Lajos

férfi divat árú és fehérnemű raktára. Endrapest, dorottya-utca 3. szám.

A tisztelt közönségnek figyelmébe ajánlja alant felsorolt legjobb minőségű és legfinomabb kiállitási árui, nevezetesen: 6 darab ing fehér vagy szines rávarrot gallér és kézelővel.

6 „ alsó nadrag 12 „ zsebkendő, fehér vagy szines-zöld, 12 pár harisnya fehér vagy csiko, összesen 20 frt. 75 kr.

Ezen felette jutányos árakat semben a felsorolt áruekkel kifogástalan jó minőségűvel egyedül a kiállításban álló nagyobb forgalom reményében vagyok képes a tisztelt közönségnek felajánlani.

Mély tisztelettel Karikás Lajos. Megrendelések az ingekre csupán a nyakbőség szükségeltetik. (291.)

Olvasóink

Október elsejével lapunk folyamának utolsó negyedébe jommal helyén valónak látjuk közönség torábbi szives pártit.

Az hisszük, programmal valóvalására nincs szükség, Program mögött. S ez program.

Huzánk függetle jogainak kivívására, a politikai lankadatlanul. A politia események bírálásánál meggyeseki sugalmazásainak alá nem kor leplezetlen őszinteséggel, s fogjuk ostorozni mindat, melyeket édes hazánk kormányunk megosonkítására rnak.

A politikai közlemények tekintetük Debrecezen v. érdekeire. Tárca a rotarum stasossá tátelelő gondoskora váraikban az olvasó dítja az érdekesebb híreket, s a fővárosban, v. földén felmerülnek.

Számos és kitűnő tollt levezőink az ország mind, biztosított nyujtanak arra minden tekintetben a legvála.

Előfizetési ár: Okt.—decz. negyedére Félére Egy óra Előfizetések helyben a könyvkereskedésekben, v. utoknál eszközölhetők. Hirdetések a legy tétnek fel.

Debr (P.) Ugy látszik, a kizszal mulattatják a politikai adnak a politikai által arra, miszerint tésevel minden idejüket.

A játszma megkezd megindultak s a politikai csiságok lesik, hogy hamarabb s ki lesz a k.

Egy darabig azt a elhitetni, hogy az bizony erre aztán Bismarck mos miszerint eszéégében sít bántsa, s egyáltalában arra, miszerint Oroszortól a játéktól, mert his érdekei is ugyanazonos érdekeivel, és miután h lett monda, hogy Ném pedig ugyanazonosok ország érdekeivel, ebből három császár szövetség bomlanék, de sőt az h sődik s az akció egész nyulni.

Csak elképpedtek midőn az ellenszenves Górcsakoff egyszerre t linden. Hiszen ez kálábrállított combinatio csapása azon szándéko.

A „DEBRECZEN” Rendesen így — Vig beaz Irta: LAUKA (Polyta)

Az Ország előbb m — Szegedy Xaveri nagy — én nyugodtan a hó örökösök kinosem felet Utóbb aztán az erre a mámi mókásott. — He hessen személyéhez, Guay de: — Vette észre az a Henriette mennyasszony voltál szives felmenteni? — Igén, észrelette érek vele, ha azt nem e vagy halvány szin jelentést és elfogultságot? — Kétség másodikor hogy már most gyanttha pára résen áll, s is meg e orvosságát. — Vághy hetenkint k márc a boubonokat is m

FÉRFI RUHA-ÜZLET MEGNYITÁS. Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy Debreezenben, a főtéren levő Sesztina Lajos ur kereskedése mellett férfi ruha-üzletet nyitottam, melyben ugy a legelegausabb férfi mint gyermek-ruhák, A LEGJUTÁNYOSABB ÁRÉRT nagy választékban kaphatók. Csinosan átalakított s gazdagon fűszerelt üzletemnek vezetését Raditz Simonra bízam. RIBENSCHÜTZ M. (264.)

Árlejtés. A ref. építési szegények részére f. év nov. 1-től 1880. nov. 1-éjéig kizsálgatandó kenyér, étel, és szükséges czimák kiállítására az árlejtés f. é. október 3-ik napján pénteken az intézetben délután 3 órakor fog megtartatni. (295.) Nincs többé BUZAÜSZÖG! A Dupuy N.-féle vetőmag-pácz használata mellett. Ezen gázlicz (kékkő) s más maró sóból álló pácz teljesen elpusztítja — ha a minden csomagon olaszható, egyszerű kivitelű használati utasítás pontosan követetjük — a buza, árpa, zab, köles, tengeri stb.-nél a vetőmagon találató üszög-csírákat, mint ezt számos bizonyítvány erősnit. — A magas magas magy. kir. miniszterium gazdasági közleményei a Dupuy N.-féle páczot, mint egyikét a legsikeresebb szereknek ajánlják a buzaüzög elhárítására. Áttekintések bizonyítványokkal, kívánatra ingyen és bérmentve. Ára egy 2 hektoliter (200 liter) magra való csomagnak 30 krajczár. Főraktár Geréby F.-nél Debreezen.

VIGARDA BÉRBEADÁS. Sz. k. SZATMÁR-NÉMETI városában a „Timár ipartársulat” által ujonnan, a legújabb kor igényei szerint felépített s e városban rég érzett hiánypótló VENDÉGFOGADÓ, KÁVÉHAZ és 800 öl területű DISZTERMET magában foglaló VIGARDA, folyó évi október hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor a helyszínen zártajánlattal összkötött nyitl árverésen, e évre BÉRBE FOG ADATNI. Árverelni szándékozók 300 forint bánatpénzzel lássák el magukat; zártajánlatukhoz annyi bánatpénzt mellékeljenek. A bérleti feltételek a társulat elnökségénél megtekinthetők. (292.) Birtok bérleti hirdetmény. Érmihályfalvai vasuti állomástól egy órányira, Sz György-Ábránytól pedig 1/4 órányira fekvő Erkenéz határában létező mintegy 500 holdat tevő, részint fekete homok, részint fekete föld, részint

Debreezen, 1879. nyomattott Tiszai Dániel örökselei könyvnyomdájában.